
1. हमारे शरीर मŐ ऑƛीजन की माũा िकतने Ůितशत होती 
है? 
(A) 65% (B) 58% 
(C) 48% (D) 70% 

2. जीवधाįरयो ं का वह कौन सा अंग है जो Ůकाश के Ůित 
संवेदनशील है तथा Ůकाश को संसूिचत करके उसे तंिũका 
कोिशकाओ Ȫारा िवद्युत-रासायिनक संवेदो ंमŐ बदल देता 
है। 
(A) एƓा ओकुिल (B) पुतली 
(C) नेũʶेˆला  (D) नेũ 

3. ʷेतपटल, जो पीछे से खुली रहती हœ तथा आगे की ओर से 
cornea (पतली सी िझʟी) bulking part (उभरा Šआ 
िहˣा) से ढकी होती है, इसे Ɛा कहते है? 
(A) ̊िʼ पटल (B) ̊ढ़ पटल 
(C) ʷेत पटल (D) रोमक िपंड 

4. मȯ कान जो बाहरी कान और आंतįरक कान के बीच 
İ̾थत होती है इसमŐ एक हवा से भरी होती है इसे Ɛा 
कहते है?  
(A) जुगल फोसा (B) कान का पदाŊ 
(C) टœɼेिनक गुहा (D) टेɼरल बोन 

5. ƗितŤˑ टाइɼेिनक िझʟी को मरʃत करने की िŢया 
को Ɛा कहते है?  
(A) टाइɼोɘाːी (B) मːोडेƃॉमी 
(C) मंृगोɘाːी (D) टबŊनेƃॉमी 

6. सभी पिȅयो ंमŐ छोटे िछū होते हœ िजɎŐ ______ कहा जाता 
है, िजसका उपयोग गैसो ं के आदान-Ůदान के िलए िकया 
जाता है।  
(A) लेिमना (B) लेȴीकʤ 
(C) ːोमेटा (D) इनमŐ से कोई नही ं

7. जड़ो ं के माȯम से अवशोिषत ऑƛीजन का उपयोग 
ऊजाŊ को छोड़ने के िलए िकया जाता है िजसे बाद मŐ िमǥी 
से ________ के पįरवहन के िलए उपयोग िकया जाता है।  
(A) खिनज  (B) लवण 
(C) जल  (D) (A) और (B) दोनो ं

8. एक बीमारी, जो एक ʩİƅ से दूसरे ʩİƅ मŐ फैलती है, 
को _______ कहा जाता है। 
(A) कमी के रोग (B) संŢामक रोग 
(C) वंशानुगत रोग (D) आनुवंिशक रोग 

 

9. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा एजŐट संचारी रोगो ं का कारण 
नही ंबनता है? 
(A) वायरस (B) Ůोटोजोआ 
(C) परजीवी (D) इनमŐ से कोई नही ं

10. सभी यूकेįरयोिटक जीवो ंके माइटोकॉİȵŌ या के भीतर िकस 
Ůकार की ʷसन ŮिŢया होती है।  
(A) एरोिबक ʷसन (B) अवायुʷसन 
(C) दोनो ंŮकार के ʷसन (D) इनमŐ से कोई नही ं

11. एड्स, पोिलयो, खसरा, इ̢ɢुएंजा _______ के कारण होने 
वाले संŢमण के कुछ उदाहरण हœ।  
(A) जीवाणु (B) वाइरस 
(C) परजीवी (D) कवक 

12. पौधो ं सिहत सभी जीिवत जीवो ं को, ʷसन नामक 
रासायिनक ŮितिŢयाओ ंकी एक ŵंृखला से उनके अİˑȕ 
के िलए आवʴक ऊजाŊ Ůाɑ होती है। Ɛा ʷसन और 
सांस लेना दोनो ंसमान हœ?  
(A) हाँ (B) नही ं
(C) कभी-कभी समान होते है(D) इनमŐ से कोई नही ं

13. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा रोग संŢामक रोग नही ंहै?  
(A) हैज़ा (B) कǶमाला का रोग 
(C) हेपेटाइटस सी (D) एचआईवी 

14. ऑƛीजन की अनुपİ̾थित मŐ भोजन के अधूरे 
ऑƛीकरण के कारण िनɻ मŐ से कौन सी ʷसन ŮिŢया 
कम ऊजाŊ मुƅ होती है। 
(A) अवायुʷसन (B) वायवीय ʷसन 
(C) दोनो ंŮकार के ʷसन (D) इनमŐ से कोई नही ं

15. इससे फेफड़ो ंमŐ पाए जाने वाले बैƃीįरया के कारण खांसी 
और सीने मŐ ददŊ  होता है। इसके पįरणामˢŝप िविभɄ 
Ůकार के दु˄भाव भी हो सकते हœ। यह है - 
(A) दमा (B) फेफड़ो ंका कœ सर 
(C) Ɨय रोग (D) िनमोिनया 

16. एक जीणŊ बीमारी जो मुƥ ŝप से Űोचंी और फेफड़ो ंके 
Űोİȱओʤ को Ůभािवत करती है। यह है - 
(A) इंɢुएंजा (B) दमा 
(C) िनमोिनया (D) Ɨयरोग के 

17. िनɻिलİखत मŐ से Ɛा रƅ रोग का लƗण नही ंहै? 
(A) पीली ȕचा 
(B) िल̱फ नोड्स की सूजन 
(C) बुखार 
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18. _________ शरीर मŐ कुछ ऊतको ं के अिनिʮत िवकास के 

कारण होता है। यह शुŝ मŐ Ůभािवत होने वाले सेल के 
Ůकार के आधार पर वगŎकृत िकया जा सकता है। 
(A) Ǩूमर (B) िलंफोमा 
(C) कœ सर (D) मैिलưœट Ǩूमर 

19. यह एक कठोर परत है जो सेʞुलोज, ƸाइकोŮोटीन, 
िलिưन, पेİƃन और हेिमकेलुलोज से बना होता है। यह है-  
(A) कोिशका िझʟी (B) कोिशका िभिȅ 
(C) कोिशकाūʩ की िझʟी(D) फॉ˛ोिलिपड 

20. परमाणु िझʟी िछūो ंसे िछिūत होती है िजसे _______ कहा 
जाता है जो Ůोटीन और ɊूİƑक एिसड की अनुमित देता 
है। 
(A) िलिपड िȪˑर (B) नािभक 
(C) ɊूİƑयोपोर  (D) इनमŐ से कोई नही ं

21. वे पौधो ं के गैर-Ůकाश संʶेषक ऊतको ंमŐ पाए जाते हœ। 
उनका उपयोग Ůोटीन, िलिपड और ːाचŊ के भंडारण के 
िलए िकया जाता है। वह हœ - 
(A) ɘाİːड (B) ɊूİƑयोपोर  
(C) ɊूİƑयस (D) ʞूकोɘाː 

22. कुछ कोिशकाएँ काफी लंबी और बड़ी होती हœ। मानव 
शरीर मŐ एक Ɋूरॉन लगभग िकतना लंबा है? 
(A) 100 माइŢोन (B) 75 माइŢोन 
(C) 120 माइŢोन (D) 150 माइŢोन 

23. नािभक के पास पाए जाने वाले छोटे ऑगőनेल मŐ एक मोटा 
कŐ ū होता है और िविकरण निलकाओ ंको कहा जाता है? 
(A) लाइसोसोम (B) कोिशका ūʩ 
(C) सŐटŌ ोसोम (D) गोलगी बॉडी 

24. िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा िझʟी-बाȯ ऑगőनेल एक 
कोिशका के अंदर मौजूद होती है जो आकार और पानी, 
भोजन, अपिशʼ आिद को बनाए रखने के िलए शािमल 
होती है। 
(A) राइबोसोम (B) माइटोकांिडŌ या 
(C) ɊूİƑयोपोर  (D) įरİƅका 

25. िकस Ůकार के सेल जीवन भर बढ़ते रहते हœ और एिपकल 
मेįरːेम मŐ ̾थानीय होते हœ। 
(A) पादप कोिशका  
(B) जीव कोिशका 
(C) दोनो Ůकार की कोिशकाएँ 
(D) इनमŐ से कोई नही।ं 

26. घरेलू मƀी का जैिवक नाम Ɛा है? 
(A) मˋा डोमेİːका (B) िटŌ िटकम एːीवम 
(C) एिपस मेिलफेरा (D) लुİʀकस टेरेİ Ōː स 

27. िनɻिलİखत मे से विगŊकी संवगŊ का सही Ţम Ɛा है? 
(A) ˙ीशीज़ → ऑडŊर → फाइलम → िकंगडम  
(B) जीनस → ˙ीशीज़ → ऑडŊर → िकंगडम  
(C)˙ीशीज़ → जीनस → ऑडŊर → िकंगडम  
(D)िकंगडम → जीनस → ˙ीशीज़ → ऑडŊर 

28. िनɻिलİखत मे से कौन स जीव िसलेȴŌ ेटा संघ से संबंध 
रखता है? 
(A) साइकन  (B) ओरेिलया 
(C) यू˙ंिजया  (D) ˙ंिजला 

 

29. िनɻ िलİखत मे से िकस जगत मे केȾक िझʟी 
अनुपİ̾थत होती है? 
(A) Ůोिटːा  (B) फ̢जाई 
(C) ɘांटी  (D) मॉनेरा 

30. िनɻिलİखत मे से िकस जगत के जीवो ंमे कोिशका िभिȅ 
नही होती? 
(A) ऐिनमेिलया   (B) ɘांटी 
(C) फ̢जाई   (D) Ůोिटːा 

31. भूरे शैवाल िनɻिलİखत मŐ से िकस Ůकार के जल मŐ पाए 
जाते है? 
(A) खारा जल   (B) लवणीय जल  
(C) अलवणीय जल  (D) उपरोƅ सभी  

32. िनɻिलİखत मे से कौन रोडोफाइसी या लाल शैवाल का 
सद˟ नही है? 
(A) पॉिलसाइफोिनया  (B) Ťेिसलेįरया  
(C) पोरफायरा  (D) िडƃयोटा 

33. लाल शैवाल या रोडोफाइसी का लाल रंग िकसके कारण 
होता है।  
(A) आर-फाइकोएįरिŪन (B) एस-ɢोरीिडयन 
(C) कैरोिटनॉइड  (D) केपसेİȺन 

34. वयˋ मानव शरीर मŐ िकतने Ůितशत पानी मौजूद है? 
(A)50%  (B)60% 
(C)70%  (D)80% 

35. बेरी बेरी रोग िकस िवटािमन िक कमी के कारण होता है? 
(A)िवटािमन A   (B)िवटािमन B1  
(C)िवटािमन B2   (D)िवटािमन B3  

36. 'िसːमैिटƛ' (जीव िवǒान मŐ) शɨ िकस वैǒािनक Ȫारा 
Ůˑािवत िकया गया था? 
(A)िलिनअस  (B)अहŎिनयस  
(C)जाजŊ मŐडल  (D)िथयोडोर ʷान 

37. धान के खेतो ंसे कौन सी गैस िनकलती है? 
(A)CO2  (B)NH3 
(C)CH4  (D)ये सभी  

38. िनɻिलİखत गैसो ंमŐ से कौन एक Ťीनहाउस गैस नही ंहै? 
(A)H2O (B)CO2 
(C) O  (D)CFC 

39. NADPH का मतलब Ɛा है? 
(A) िनकोिटनमाइड एडेिनन डायɊूİƑयोटाइड 
फॉ˛ोरस 
(B) िनकोिटनमाइड एडेिनन डायɊूİƑयोटाइड फॉ˛ेट 
(C) िनकोिटनमाइड एडेिनन डायɊूİƑयोटाइड फॉ˛ीन 
(D) इनमŐ से कोई नही ं

40. एंडोɘाİǚक रेिटकुलम िकस Ůकार की कोिशकाओ ंमŐ 
मौजूद है? 
(A) पौध कोिशका  (B) जȶु कोिशका 
(C) दोनो ं(A)और (B) (D) इनमŐ से कोई नही ं

41. बाईनॉिमयल या िȪपद Ůणाली के सं̾थापक कौन हœ? 
(A) कालŊ लœडːीनर 
(B) कैरोलस िलिनयस 
(C) एडवडŊ ओसबोनŊ िवʤन, 
(D) राहेल लुईस 
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42. िȪपद नामकरण मŐ, Ůȑेक वैǒािनक नाम के 2 घटक हœ, 
जो हœ - 
(A) िकंगडम का नाम और वगŊ का नाम 
(B) ऑडŊर नाम और िविवधता नाम 
(C) जेनेįरक नाम और िविशʼ नाम 
(D) इनमŐ से कोई नही ं

43. Ůकाश संʶेषण ŮिŢया मे िनɻिलİखत मे से कौन सी 
िŢया नही होती है? 
(A) Ƒोरोिफल Ȫारा Ůकाश ऊजाŊ को अवशोिषत करना 
(B) Ůकाश ऊजाŊ को रƗयिनक ऊजाŊ मे बदलना 
(C) काबŊन डाई ऑƛाइड का काबŖहाईडŌ ेट मे उपचयन  
(D) जल अणुओ का आƛीजन तथा हाइडŌ ोजन मे 
अपघटन 

44. िकसी पȅी िक अनुŮ̾थ काट का सूƘदशŎ से अȯयन 
करने पर कुछ हरे िब̢दु िदखाई देते है, इɎे Ɛा कहते है - 
(A) Ƒोरोɘाː   (B) मोमी Ɛूिटकल 
(C) पणŊ पटल  (D) वायुकोश 

45. लार मे उपİ̾थत एंजाइम को Ɛा कहते है?  
(A) एिमलेस   (B) पेİɛन 
(C) ʶेˆा  (D) Ƹूकोस 

46. जल मे िवलेय ऑƛीजन िक माũा वायु मे ऑƛीजन िक 
माũा से -  
(A) बŠत Ǜादा होती है  (B) बŠत कम होती है  
(C) बराबर होती है  (D) इनमे से कोई नही 
 

47. िनɻिलİखत मे से िकस बैƃीįरया को नील हįरत बैƃीįरया 
कहते है? 
(A) सायनो ंबैƃीįरया  (B) आȨ बैƃीįरया 
(C) एनािबना  (D) नॉːॉक 

48. सभी एक कोशकीय यूकैįरयोिटक को िकस जगत के 
अंतगŊत रखा है? 
(A) फ̢जाई  (B) ɘाİȴया 
(C) Ůोिटːा   (D) एिनमेिलया  

49. अŤ मİˑʺ के पृʿीय भाग मे कौन सी ŤİȺ पाई जाती है 
(A) िपिनयल ŤİȺ  (B) थाईरॉइड ŤİȺ 
(C) पीयूष ŤİȺ   (D) हाइपोथैलेमस ŤİȺ 

50. कोिशका मŐ केȾक एवं कŐ िūका िक खोज िकसने िक थी? 
(A) एȴोनी वॉन ʞूवेनहॉक (B) Ŝडोʚ िवचŖ  
(C) अɍŊ Ŝˋा  (D) रॉबटŊ Űाउन 

51. तीन धड़ मŐ रहने वाले जानवरो ंको ____ के ŝप मŐ जाना 
जाता है। 
(A) वृƗवासी  (B) वोलेȴ 
(C) ए̱फीिबयन  (D) जलीय जीव 

52.  मनुˈ मŐ वह ऊतक जहां जɉ के बाद कोई कोिशका 
िवभाजन नही ंहोता है 
(A) कंकाल  (B) नसो ं
(C) संयोजी  (D) तंिũका तंũ 

53.  िनɻ मŐ से िकस भारी धातु की िवषाƅता से िलवर 
िसरोिसस होता है? 
(A) कॉपर  (B) लेड 
(C) पारा  (D) िजंक 

 

54.  रेिडयोलॉिजː आंत के ŮȑƗ एƛ रे तˢीरŐ  Ɛो ं नही ं
लेते हœ? 
(A) एƛ-रे के सीधे संपकŊ  मŐ आने से आंतŐ Ůभािवत होती 
हœ 
(B) एƛ-रे आंत को पार नही ंकर सकता है 
(C) एƛ-रे ˙ʼ िचũ कै̪चर करने मŐ सƗम नही ंहœ 
(D) एƛ-रे के कम संपकŊ  मŐ भी आंत मŐ कœ सर होता है 

55.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन सȑ है? 
(A) डीएनए अिधकांश जीवो ंमŐ आनुवंिशक पदाथŊ है 
(B) आरएनए अिधकांश वायरस और बैƃीįरया मŐ 
आनुवंिशक पदाथŊ है 
(C) DNA सभी िवषाणुओ ंमŐ आनुवंिशक पदाथŊ है 
(D) आरएनए सभी वायरस मŐ आनुवंिशक पदाथŊ है 

56.  पािकō संस रोग के İखलाफ उपचार के िवकास मŐ योगदान 
के िलए िनɻिलİखत मŐ से िकसे नोबेल पुरˋार से 
सʃािनत िकया गया? 
(A) अरिवद कालŊसन (B) वाʐर कोहन 
(C) रॉबटŊ बी लाफिलन (D) फरीद मुराद 

57.  एंटीबायोिटक Ɛा है? 
(A) एक जीिवत जीव Ȫारा उȋािदत रासायिनक यौिगक 
(जो अɊ जीवो ंके िवकास को रोकता है) 
(B) एक जीिवत जीव Ȫारा संʶेिषत यौिगक जो रोगाणुओ ं
के िवकास को रोकता है 
(C) एक िसंथेिटक यौिगक अɊ जीवो ंकी वृİȠ को रोकता 
है 
(D) बैƃीįरया के िवकास को रोकने वाला एक िसंथेिटक 
यौिगक है 

58.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सा खरपतवार औȨोिगक Ůदूषण 
के कारण होने वाले जल Ůदूषण की जाँच के िलए उपयोगी 
पाया गया है? 
(A) पाथőिनयम  (B) हाथी घास 
(C) जलकंुभी   (D) दोनो ंA और B 

59.  जोनास सॉʋ ने िकस बीमारी के िलए वैƛीन का 
आिवʺार िकया था?  
(A) पोिलयो  (B) हेपेटाइिटस 
(C) टाइफाइड  (D) हैजा 

60.  "सोिडयम पɼ" िकस अंग का संचालन करता है? 
(A) मांसपेशी संकुचन  
(B) िदल की धड़कन 
(C) तंिũका आवेग    
(D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं

61.  Ůोटीन जो वायरस Ȫारा हमला करने के िलए 
 अितसंवेदनशील कम सेल का Ůितपादन करता है 

(A) एƃोमीˠोन   
(B) Ƒोरोमाइसेिटन 
(C) हाइिŰडोमाई   
(D) इनफेरॉन 

62.  िनɻिलİखत चार ŷावो ंमŐ से कौन सा शेष तीन है जो िक 
उसके ŷोत Ťंिथ से िŢया ̾थल तक के मोड के संबंध मŐ 
शेष तीनो ंसे अलग है? 
(A) लार  (B) पसीना 
(C) िपȅ  (D) एिपनेिůन 
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जीव िवǒान

63.  कœ सर के उपचार के िलए उपयोग की जाने वाली कुलीन 
गैस __________ है। 
(A) हीिलयम  (B) आगŊन 
(C) िŢɐन  (D) रेडॉन 

64.  गाय के दूध का रंग _________ की उपİ̾थित के कारण 
थोड़ा पीला होता है 
(A) ज़œथोिफल   
(B) राइबोɢेिवन 

 (C) įरबुलोज   
(D) कैरोटीन 

65.  बीसीजी टीकाकरण िकस बीमारी के िलए है? 
 (A) खसरा   

(B) Ɨय रोग 
 (C) िड̪थीįरया   

(D) कुʿ रोग 
66.  यिद िकसी ʩİƅ की रƅ वािहकाओ ंकी िũǛा  घटती 

है तो उसका रƅचाप मे ______ होगी। 
 (A) की वृİȠ   

(B) मŐ कमी 
 (C) अŮभािवत रहŐ 
 (D) पुŜषो ंके िलए वृİȠ और मिहलाओ ंके िलए कमी 
67.  ˢ̾थ şदय के िलए संतुिलत आहार पयाŊɑ नीदं और 
 ________ लेना आवʴक है। 
 (A) जोरदार मानिसक गितिविधयो ंमŐ िलɑ 
 (B) कैरम शतरंज और काडŊ जैसे खेल खेलते हœ 
 (C) सही माũा मŐ शारीįरक ʩायाम करŐ  
 (D) गितहीन कायŊ करते हœ 
68.  मनुˈ मŐ गुदő  की बीमारी Ůदूषक के कारण होती है: 
 (A) कैडिमयम   

(B) आयरन 
 (C) कोबाʐ   

(D) काबŊन 
69.  िनɻिलİखत मŐ से कौन चाय पȅी के Ůसंˋरण के 
 महȕपूणŊ चरणो ंमŐ से एक नही ंहै? 
 (A) रोिलंग   

(B) सूख जाना 
 (C) िकǼन   

(D) वापस लेना 
70.  फसल के िलए उपयुƅ बनाने के िलए िजɛम के  साथ 

िकस तरह की िमǥी का इलाज िकया जाता है? 
 (A) Ɨारीय   

(B) अʅीय 
 (C) जल-लॉग 
 (D) िमǥी की अȑिधक माũा के साथ िचकनी िमǥी 
71.  हैजा रोगाणु की खोज िकसने की? 
 (A) रॉबटŊ कोच   

(B) रेने लेनेक 
 (C) डŌ ेसर    

(D) हैनसेन 
72.  िनɻिलİखत मŐ से कौन िकडनी का कायŊ नही ंहै? 
 (A) रƅ पीएच का िविनयमन 
 (B) शरीर से चयापचय कचरे को हटाने 

 (D) रƅ के आसमािटक दबाव का िविनयमन 
73.  शुȠ िŢːलीय ŝप मŐ पृथक पहला एंजाइम कौन सा 
 था? 
 (A) एमाइलेस   

(B) केटेलेज 
 (C) लाइपेज   

(D) Ƒरेज 
74.  िनɻिलİखत मŐ से कौन Ƒोरोिफल का घटक नही ंहै? 
 (A) हाइडŌ ोजन   

(B) मैưीिशयम 
 (C) काबŊन   

(D) कैİ̵शयम 
75.  नमक की उǄ सांūता वाली िमǥी मŐ उगने के िलए 

अनुकूल पौधो ंको __________ के ŝप मŐ जाना जाता है। 
(A) जेरोफाइट्स   
(B) मेसोफाइट्स 
(C) हेलोफाइट्स   
(D) थैलोफाइटा 

76.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सा फल सही नही ंहै? 
(A) एɔल   (B) ितिथ 
(C) अंगूर   (D) बेर 

77. िनɻ मŐ से कौन सा रोग कम से कम संŢामक है? 
(A) कुʿ   (B) हेपेटाइिटस 
(C) तपेिदक   (D) कंजाİƅिविटस 

78.  िनɻ मŐ से कौन सा मǅर जिनत रोग नही ंहै? 
(A) डŐगू बुखार   (B) मलेįरया 
(C) नीदं की बीमारी  (D) फाइलेįरया 

79.  कुछ अमीनो एिसड मŐ, काबŊन, हाइडŌ ोजन, नाइटŌ ोजन और 
ऑƛीजन के अलावा िनɻिलİखत मŐ से कौन सा तȕ पाया 
जाता है? 
(A) फा˛ोरस   (B) जˑा 
(C) कैİ̵शयम   (D) सʚर 

80.  िनɻिलİखत तȕो ं मŐ से, तंिũका फाइबर मŐ आवेगो ं के 
संचरण के िलए कौन सा आवʴक है? 
(A) कैİ̵शयम   (B) आयरन 
(C) सोिडयम   (D) िजंक 

81.  मलेįरया-रोधी दवा मŐ Ůयुƅ यौिगक _________ है।  
 (A) एİ˙įरन   (B) िनयोिŮन 

(C) आइसोŮीन (D) ƑोरोİƓन 
82.  पैर और मंुह की बीमारी _____ मŐ पाई जाती है। 

(A) िबİʟयो ंऔर कुȅो ं (B) मवेशी 
(C) पोʐŌ ी   (D) मनुˈ 

83.  िनɻ मŐ से कौन सा एक ȕचा रोग है? 
(A) एनीिमया   (B) पेलाŤा 
(C) ओːोमलािसया  (D) įरकेट्स 

84.  िनɻ मŐ से कौन सा परीƗण कœ सर के िनदान मŐ मदद करता 
है? 
(A) एƛ-रे   (B) मूũ परीƗण 
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85.  िनɻिलİखत मŐ से कौन एक एंजाइम है? 
(A) Ƹूकागन   (B) इंसुिलन 
(C) सोमाटोटŌ ोिपन   (D) िटŌ İɛन 

86.  िनɻिलİखत मŐ से िकसकी कमी से दंत Ɨय होता है? 
(A) आयरन   (B) कॉपर 
(C) ɢोरीन   (D) सोिडयम 

87.  पागल कुȅे के काटने से िनɻिलİखत मŐ से कौन सी बीमारी 
होती है? 
(A) हाइडŌ ोसेले   (B) हाइडŌ ोफोिबया 
(C) हाइडŌ ोिसफ़सस (D) हाइडŌ ोपįरटोिनयम 

88.  िनɻ मŐ से िकसका उȋादन यकृत का एक कायŊ है? 
(A) लाइपेज   (B) यूįरया 
(C) बलगम   
(D) हाइडŌ ोƑोįरक एिसड 

89.  िनɻ मŐ से कौन सी बीमारी इनहेįरटेबल है? 
(A) ʞूकेिमया   (B) वणाŊधता 
(C) घातकता   (D) हेपेटाइिटस 

90.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सा बीज पैदा करता है लेिकन कोई 
फूल नही?ं 
(A) काजू   (B) कॉफी 
(C) मंूगफली  (D) पाइन 

91.  िनɻिलİखत मŐ से िकस वन˙ित Ůोटीन को पशु Ůोटीन के 
ŝप मŐ अǅा माना जाता है? 
(A) सोयाबीन Ůोटीन  (B) मकई Ůोटीन 
(C) गेšं Ůोटीन   (D) Ťाम Ůोटीन 

92.  बीसीजी टीकाकरण (बैिसलस कैलमेट गुएरीन) से ŮितरƗा 
Ůाɑ करने के िलए इंजेƕन लगाया जाता है 
(A) पोिलयो  (B) हैजा 
(C) चेचक  (D) Ɨय रोग 

93.  िनɻिलİखत मŐ से िकसमŐ ŮितरƗी संरचनाएँ होती हœ? 
(A) आरबीसी   (B) रƅ ɘेटलेट्स 
(C) रƅ ɘाǚा  (D) डोनन की िझʟी 

94.  मानव मİˑʺ के िनɻिलİखत मŐ से कौन सा िहˣा 
िनगलने और उʐी के िलए िविनयमन कŐ ū है? 
(A) सेįरबैलम   (B) सेरेŰम 
(C) मेडुला ओबॉंगाटा  (D) पोसं 

95.  िपटचर ɘांट के पौधे के िनɻिलİखत भागो ंमŐ से कौन एक 
िपटचर मŐ पįरवितŊत हो जाता है? 
(A) ːेम   (B) पȅा 
(C) ːाइपुल   (D) पेटीओल 

96.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सा बैƃीįरया िमǥी की उवŊरता मŐ 
सुधार करने मŐ मदद करता है? 
(A) Ƒो Ōː ीिडयम   (B) राइजोिबयम 
(C) साʝोनेला   (D) ːैिफलोकोकस 

97. मानव şदय के िकस कƗ मŐ महाधमनी को रƅ और पूरी 
तरह से ऑƛीजन पंप होता है? 
(A) राइट ऑįरकल  (B) लेɝ ऑįरकल 
(C) राइट वŐिटŌ कल   (D) लेɝ वŐिटŌ कल 

98.  िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा एक िवटािमन है? 
(A) साइिटŌ क एिसड  (B) फोिलक एिसड 
(C) Ƹूटािमक अʅ  (D) िलनोिलक अʅ 

99.  जब हम कुछ खाते हœ तो हमŐ पसंद होता है, हमारे मंुह का 
पानी। यह वाˑव मŐ पानी नही ंबİʋ ūव से ŷािवत होता 
है 
(A) नाक Ťंिथयां (B) ओवल उपकला 
(C) लार Ťंिथयाँ   (D) जीभ 

100.  िनɻिलİखत मŐ से िकसे वॉइस बॉƛ के ŝप मŐ जाना जाता 
है? 
(A) टŌ ेिकआ   (B) Ťसनी 
(C) एिपƸॉिटस   (D) लेįरंƛ 

101.  कवक वे पौधे होते हœ िजनमŐ कमी होती है: 
(A) ऑƛीजन 
(B) काबŊन डाइऑƛाइड 
(C) Ƒोरोिफल 
(D) इनमŐ से कोई नही ं

102.  िकस रƅ वािहकाओ ंमŐ सबसे छोटा ʩास होता है? 
(A) केिशकाओ ं  (B) आटőįरयोʤ 
(C) वेɊूʤ  (D) लसीका 

103.  िनɻिलİखत मŐ से कौन वायु जिनत रोग है? 
(A) खसरा  (B) टाइफाइड 
(C) गुलाबी आँख  (D) इनमŐ से कोई नही ं

104.  िनɻ मŐ से कौन सा हामŖन एक ːेरॉयड है? 
(A) ए Ōː ोजन  (B) Ƹूकागन 
(C) इंसुिलन  (D) ऑƛीटोिसन 

105.  िनɻ मŐ से कौन सा िजगर का कायŊ नही ंहै? 
(A) रƅ शकŊ रा का िविनयमन 
(B) एंजाइम सिŢयण 
(C) िवषहरण   
(D) Ůजनन 

106.  मानव शरीर की ȕचा के िकस भाग मŐ सबसे बड़ी संƥा 
ˢेट Ƹœड्स होती है? 
(A) माथे  (B) अŤमİˑʺ 
(C) हाथ की हथेली  (D) बैक 

107.  िनɻिलİखत मŐ से िकसने टीकाकरण शुŝ िकया था? 
(A) जोनास ई साʋ (B) पॉल मुलर 
(C) एडवडŊ जेनर  (D) रॉबटŊ ůॉː 

108.  हरगोिबंद खोराना के काम से संबंिधत है: 
 (A) सरल डीएनए का संʶेषण 

(B) आनुवंिशक कोड को समझना 
(C) उȋįरवतŊन को कम करना 
(D) जीवाणु कोिशका से RNA का संʶेषण 

109.  Ůोटीन का पाचन शुŝ होता है: 
(A) मँुह  (B) पेट 
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जीव िवǒान

110.  Xero-phthalmia को रोकने के िलए िकस िवटािमन की 
आवʴकता होती है? 
(A) िवटािमन ए  (B)  िवटािमन बी 
(C)  िवटािमन सी  (D)  िवटािमन डी 

111.  िनɻिलİखत मŐ से कौन काबŖहाइडŌ ेट का उदाहरण नही ं
है? 
(A) माʐोस  (B) ůुƃोज 
(C)  Ƹाइकोजन  (D)  Ƹाइिसन 

112.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सा सही ढंग से मेल नही ंखाता है? 
(A) Ɨय रोग: फेफड़े 
(B)  फाइलेįरया: िल̱फ नोड्स 
(C)  इɌेफेलाइिटस: हाटŊ 
(D)  ʞूकेिमया: रƅ कोिशकाएं 

113.  Ůोटीन के ŝप मŐ अʚा-केरािटन िनɻिलİखत मŐ से 
िकसमŐ है? 
(A) रƅ  (B) अंडे 
(C)  ȕचा  (D)  ऊन 

114.  मशŝम हœ / हो सकते हœ: 
(A)  कवक की एक िक˝ 
(B)  मांसल, फंगस के फंिगंग बॉडी 
(C) छोटे शेड या भूखंडो ंमŐ उगना 
(D) उपरोƅ सभी 

115.  बैƃीįरया के İखलाफ मानव शरीर की िनɻिलİखत मŐ से 
कौन सी रƗा है? 
(A) हीमोƸोिबन 
(B) फागोसाइट्स 
(C)  लाल रƅ कोिशकाओ ं
(D) रƅ ɘेटलेट्स 

116.  िनɻ मŐ से कौन सी तंिũका आंखो ं से कानो ं से जुड़ी होती 
है? 
(A)  सेरेŰम  (B) सेįरबैलम 
(C)  मेडुला  (D) रीढ़ की हǭी 

117.  सोमाटोटŌ ॉिफ़क हामŖन से Ůभािवत मानव शरीर की 
िनɻिलİखत मŐ से कौन सी वृİȠ है? 
(A) हिǭयो ं  (B) बाल 
(C)  ˘ायु  (D) संयोजी ऊतक 

118.  बीमारी और उसके कारणो ंकी सही जोड़ी का चयन करŐ : 
(A) टŌ ाइिकनोिसस - जीवाणु संŢमण 
(B)  ˠीिपंग िसकनेस - भोजन न पका Šआ सूअर का 
मांस 
(C)  एथलीट फुट- कवक 
(D) मेिननजाइिटस - Ůोटोजोआ  

119.  ʞूकेिमया एक ऐसी बीमारी है िजसके पįरणामˢŝप 
रƅ मŐ िकसी Ůकार का िवकार होता है। संƗेप मŐ, 
ʞूकेिमया के कारण होता है: 
(A) रƅ मŐ हीमोƸोिबन बढ़ता है 
(B)  रƅ मŐ ʷेत किणकाएँ का बढ़ना 
(C) Ůोटीन और कैİ̵शयम की िचि˥त वृİȠ 
(D)  रƅ मŐ Ůोटीन की कमी को िचि˥त िकया 

120.  'पागल-गाय रोग' (Jakob-Creutzfeldt रोग) Ɛा है? 
(A) जीवाणु  (B) वायरस 
(C)  िवरोइड  (D) िŮयन 

121.  िनɻ मŐ से िकस हामŖन ने रƅचाप को िनयंिũत िकया? 
(A) वासोŮेिसन  (B) ऑƛीटोिसन 
(C)  ए Ōː ोजेन  (D)  टेːोːेरोन 

122.  जैिवक िसȠांतो ंया कानूनो ंऔर वैǒािनको ंके सही मेल का 
चयन न करŐ । 
(A)  कानून के कानून - Ťेगर मŐडल 
(B) जैिवक िवकास के िसȠांत - लैमाकŊ  
(C) Ůाकृितक चयन के िसȠांत - मŐडल 
(D)  जमŊɘाǚ Țोरी - वीज़मैन 

123.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सा लोहा का सबसे समृȠ ŷोत है? 
(A)  अमŝद  (B) अनानास 
(C) सेब  (D)  पालक 

124.  नाइटŌ ेट्स को मुƅ नाइटŌ ोजन मŐ पįरवितŊत करने मŐ 
िनɻिलİखत मŐ से िकस जीव की भूिमका है? 
(A) ˟ूडोमोनास  (B) नाइटŌ ोसोमोनस 
(C) नाइटŌ ोबेƃर  (D)  राइजोिबयम 

125.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सा जोड़ा सही ढंग से मेल नही ं
खाता है? 
(A)  रेिडयम: िपयरे Ɛूरी 
(B)  Ůोटीन: जैकब बजőिलयस 
(C)  लुई पाʮर: रƅ समूह 
(D)  िविलयम हावő: रƅ पįरसंचरण 

126.  आर.एन.ए. मŐ शुगर है- 
 (A) राइबोज़  
 (B) डीआƛीराइबोज 
 (C) सुŢोज  
 (D) लैƃोज 
127.  जीवाणु की खोज िनɻिलİखत मŐ से िकसने की थी? 
 (A) एच.सी.यूरे  
 (B) ई. हेकेल 
 (C) ए. वी. ʞूवेनहाँक  
 (D) इवानोवˋी 
128.  नीचे िदया गया सबसे बड़ा अंग कौन सा है? 
 (A) छोटी आंत (B) बड़ी आंत  
 (C) Ťासनली (D) सभी समान है 
129.  हाइडŌ ोƑोįरक अʅ िनɻिलİखत मŐ से िकस अंग मŐ मौजूद 

होता है? 
 (A) छोटी आंत (B) बड़ी आंत 
 (C) यकृत (D) आमाशय 
130.  Ůोटीन का पाचन शुŝ होता है 
 (A) Ťासनली (B) पेट 
 (C) मलाशय (D) Ťसनी 
131.  अƱाशय के Ȫारा अưाशयी रस और हामŖन उȋािदत होते 

हœ- 
 (A) बीटा कोिशकाओ ंȪारा 
 (B) अʚा कोिशकाओ ंȪारा 
 (C) डेʐा कोिशकाओ ंȪारा 
 (D) उपरोƅ सभी 
132.  अवरोही Ţम मŐ िनɻिलİखत को ʩवİ̾थत करŐ? 
 (A) डुओडेनम, जेजुनम, इिलयम 
 (B) इिलयम, डुओडेनम, जेजुनम 
 (C) जेजुनम, इिलयम, डुओडेनम 
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133.  ʷेत रƅ कोिशकाओ ं(WBC's) का मुƥ कायŊ Ɛा है? 
 (A) ऑƛीजन का पįरवहन करना  
 (B) संŢमण से लड़ने के िलए 
 (C) खून का जमना  
 (D) रƅ को लाल रंग Ůदान करने के िलए 
134.  िनɻिलİखत मŐ से िकसमŐ िवटािमन सी की माũा सबसे 

अिधक होती है? 
 (A) िशमला िमचŊ (B) टमाटर 
 (C) अंगूर (D) नीबूं 
135.  िजबरेिलन ɘांट हामŖन की खोज िकसने की थी? 
 (A) चाʤŊ डािवŊन (B) िविलयम एम. वेिलस  
 (C) ई. कुरोसावा (D) लाथम 
136.  िनɻिलİखत मŐ से कौन गमŎ, ठंड और शरीर मŐ अवशोषक 

के ŝप मŐ एक िवसंवाहक के ŝप मŐ कायŊ करता है? 
 (A) डिमŊस (B) अिधचमŊ 
 (C) सबƐूटेनस (D) उपरोƅ सभी 
137.  िनɻिलİखत मŐ से िकसे आनुवंिशक इंजीिनयįरंग का जनक 

माना जाता है? 
 (A) िफिलप िडŌ ंकर (B) पॉल बगŊ 
 (C) थॉमस एिडसन (D) अʙेश पैकडŊ जूिनयर 
138.  यौन संचाįरत रोग है- 
 (A) ʞूकेिमया (B) हेपेटाइिटस 
 (C) वणाōधता (D) मेिननजाइिटस 
139. कलम बनाने का इˑेमाल आमतौर पर िकसके पुनŊवृİȠ के 

िलए िकया जाता है- 
 (A) कपास (B) केला 
 (C) आम (D) गɄा 
140.  बेलाडोना पौधा______ अʋलॉइड का ŷोत है। 
 (A) आİƛन (B) एटŌ ोिपन 
 (C) कोकीन (D) िनकोटीन 
141.  हामŖन जो एक पौधे के िवकास को कम कर देता है? 
 (A) आİƛन (B) साइटोकाइिनन 
 (C) िजŰेिलन (D) अİ̭ˣिसक एिसड 
142. लवणीय आवास के पौधो ंको कहते हœ- 
 (A) जलोदिभद (B) समोदिभद 
 (C) लवणोदिभद (D) मृतोपजीवी 
143.  0.02 से 2.0 िममी. ʩास वाले कण िकस मृदा मŐ होते है- 
 (A) िचकनी मृदा (B) बारीक बालू 
 (C) गाद मŐ (D) बजरी मŐ 
144. Ťािफन कूप मŐ मौजूद गुहा है-  
 (A) अɻीओिटक गुहा (B) आिकŊ नटेरोन 
 (C) अİ̾थ-कोटर (D) ओİːयम 
145.  बीसीजी टीके मŐ ‘सी� शɨ से Ɛा अिभŮाय है? 
 (A) कैʝेट (B) कफ 
 (C) Ƒोरीन (D) कैİ̵शयम 
146. एलजŎ के कारण िनɻिलİखत मŐ से कौन सा रोग होता है? 
 (A) कुʿ रोग (B) आंũ ǜर 
 (C) दमा (D) धनुˑंभ 
147 ."आइįरस" मानव शरीर के िकस अंग से संबंिधत है? 
 (A) कान (B) आंख 
 (C) नाक (D) िदल 

148.  इनमŐ से कौन सी आनुवंिशक सामŤी है जो माता-िपता से 
संतानो ंमŐ ̾थानांतįरत हो जाती है? 

 (A) हामŖन (B) जीन 
 (C) रोगज़नक़ (D) एंटीजन 
149.  िनɻिलİखत मŐ से कौन एक जलीय Ůाणी है? 
 (A) गौरैया (B) मछली 
 (C) बंदर (D) िहरन 
150.  जीन तथा फीनोटाइप शɨ का Ůयोग सवŊŮथम िकसने 

िकया था? 
 (A) नोल तथा रˋा (B) जॉनसन 
 (C) ए.आई. ओपेįरन (D) मागŊन 
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Answer key 

  

1.(A) 2.(D) 3.(B) 4.(C) 5.(A) 6.(C) 7.(D) 8.(B) 9.(D) 10.(A) 

11.(B) 12.(B) 13.(D) 14.(A) 15.(C) 16.(B) 17.(D) 18.(C) 19.(B) 20.(C) 

21.(D) 22.(A) 23.(C) 24.(D) 25.(A) 
26.(A) 27.(C) 28.(B) 29.(D) 30.(A) 

31.(D) 32.(D) 33.(A) 34.(B) 35.(B) 36.(A) 37.(D) 38.(C) 39.(B) 40.(C) 

41.(B) 42.(C) 43.(C) 44.(A) 45.(A) 46.(B) 47.(A) 48.(C) 49.(C) 50.(D) 

51.(A) 52.(D) 53.(A) 54.(C) 55.(A) 56.(A) 57.(D) 58.(C) 59.(A) 60.(C) 

61.(D) 62.(C) 63.(D) 64.(D) 65.(B) 66.(A) 67.(C) 68.(A) 69.(C) 70.(D) 

71.(A) 72.(C) 73.(A) 74.(D) 75.(C) 76.(D) 77.(A) 78.(C) 79.(D) 80.(A) 

81.(D) 82.(B) 83.(B) 84.(D) 85.(D) 86.(C) 87.(B) 88.(B) 89.(B) 90.(C) 

91.(A) 92.(D) 93.(C) 94.(C) 95.(B) 96.(B) 97.(D) 98.(B) 99.(C) 100.(A) 

101.(C) 102.(A) 103.(A) 104.(A) 105.(D) 106.(C) 107.(C) 108.(B) 109.(B) 110.(A) 

111.(D) 112.(C) 113.(D) 114.(D) 115.(C) 116.(B) 117.(A) 118.(C) 119.(B) 120.(D) 

121.(A) 122.(C) 123.(D) 124.(D) 125.(C) 126.(A) 127.(C) 128.(A) 129.(D) 130.(B) 

131.(D) 132.(A) 133.(B) 134.(D) 135.(C) 136.(C) 137.(B) 138.(B) 139.(D) 140.(B) 

141.(D) 142.(C) 143.(C) 144.(C) 145.(A) 146.(C) 147.(B) 148.(B) 149.(B) 150.(B) 
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